Контрольная работа 

«Волновые явления»
I вариант

1. Сколько длин волн монохроматического света с частотой ν = 5.1014 Гц  уложится на пути L= 1,2 мм: 1) в вакууме; 2) в стекле с абсолютным показателем преломления n=1,5?
2. Как будет выглядеть белая надпись на красном фоне, если осветить её зелёным светом?

3. Опишите вид дисперсионного спектра. Опишите качественные различия между дифракционным и дисперсионным спектром.

4. Световые волны от двух когерентных источников с длиной волны λ= 400 нм распространяются в вакууме навстречу друг другу. Каков будет результат интерференции в точках схождения волн, для которых разность хода равна: 1) Δ1= 2 мкм; 2) Δ2= 2,2 мкм?

5. Спектр получен с помощью дифракционной решётки с периодом d= 1,9.10-5м. Дифракционный максимум второго порядка удалён от центрального максимума на расстояние 7,3.10-2м, а от решётки – на расстояние 1.13 м. Определите частоту падающего на решётку света.
Контрольная работа 

«Волновые явления»

II вариант
1. Определите угол, под которым виден наибольший порядок спектра, получаемого с помощью дифракционной решётки, имеющей 600 штрихов на 1 мм. Решётка освещается светом с длиной волны λ= 500 нм?

2. Оптическая разность хода волн от двух когерентных источников в некоторой точке экрана  Δ= 3,015 мкм. Каков будет результат  интерференции в этой точке, если длина волны равна: 1) λ1=603 нм; 2) λ2=670 нм?
3. Две когерентные световые волны в результате интерференции взаимно погашаются в некоторой области. Куда девается их энергия? Опишите назначение дифракционной решётки.

4. Вода освещена красным светом, для которого длина волны в воздухе 0,7 мкм. Какой будет длина волны в воде? Какой цвет видит человек, открывший глаза в воде? Объясните почему?

5. Опишите причину  образования различных цветов мыльного пузыря. 
Контрольная работа № 2 «Колебания и волны»

I вариант

1. Материальная точка совершает гармонические колебания. При увеличении амплитуды колебаний этой точки в 2 раза максимальная кинетическая энергия ее:

- не изменится,
       - увеличится в 2 раза,

- увеличится в 4 раза,                               - увеличится в 8 раз,

- увеличится в 16 раз.

2. Написать уравнение гармонического колебания материальной точки, максимальная скорость которой 2π м/с, период колебаний 2 с, смещение точки от положения равновесия в начальный момент 1 м?

3. Тело совершает гармонические синусоидальные колебания с нулевой начальной фазой. Если через 0,5 с после начала колебаний смещение тела от положения равновесия впервые становится равным половине амплитудного значения. Чему равен период колебаний?
4. Для гармонического колебания, изображенного на рисунке, амплитуда колебаний равна: 1).  20 см, 2). 10 см, 3). 5 см, 4). 0,2 см.
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 Контрольная работа № 2 «Колебания и волны»

II вариант

1. Начальная фаза гармонических колебаний материальной точки определяет:

- амплитуду колебаний,

- отклонение точки от положения равновесия в начальный момент времени,

- период и частоту колебаний,

- полный запас механической энергии точки.
2. Найти отношение масс двух пружинных маятников, имеющих пружины одинаковой жесткости, частоты колебаний которых связаны соотношением ν1=2ν2?

3. Груз, подвешенный на пружине, в покое растягивает ее на 1 см. Если сместить груз на 2 см вниз из нерастянутого положения и отпустить, то он начнет совершать гармонические колебания . Найти период колебаний?

4. Для гармонического колебания, изображенного на рисунке, период колебаний равен:

1). 0,2 с, 2). 0,05 с, 3). 0,4с, 4). 0,1 с, 5). 0,15.
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11 класс - контрольная работа 

«Волновые явления»

I вариант

6. Сколько длин волн монохроматического света с частотой ν = 5.1014 Гц  уложится на пути L= 1,2 мм: 1) в вакууме; 2) в стекле с абсолютным показателем преломления n=1,5?

7. Как будет выглядеть белая надпись на красном фоне, если осветить её зелёным светом?

8. Опишите вид дисперсионного спектра. Опишите качественные различия между дифракционным и дисперсионным спектром.

9. Световые волны от двух когерентных источников с длиной волны λ= 400 нм распространяются в вакууме навстречу друг другу. Каков будет результат интерференции в точках схождения волн, для которых разность хода равна: 1) Δ1= 2 мкм; 2) Δ2= 2,2 мкм?

10. Спектр получен с помощью дифракционной решётки с периодом d= 1,9.10-5м. Дифракционный максимум второго порядка удалён от центрального максимума на расстояние 7,3.10-2м, а от решётки – на расстояние 1.13 м. Определите частоту падающего на решётку света.

11 класс - контрольная работа 

«Волновые явления»

II вариант
6. Определите угол, под которым виден наибольший порядок спектра, получаемого с помощью дифракционной решётки, имеющей 600 штрихов на 1 мм. Решётка освещается светом с длиной волны λ= 500 нм?

7. Оптическая разность хода волн от двух когерентных источников в некоторой точке экрана  Δ= 3,015 мкм. Каков будет результат  интерференции в этой точке, если длина волны равна: 1) λ1=603 нм; 2) λ2=670 нм?

8. Две когерентные световые волны в результате интерференции взаимно погашаются в некоторой области. Куда девается их энергия? Опишите назначение дифракционной решётки.

9. Вода освещена красным светом, для которого длина волны в воздухе 0,7 мкм. Какой будет длина волны в воде? Какой цвет видит человек, открывший глаза в воде? Объясните почему?

10. Опишите причину  образования различных цветов мыльного пузыря. 

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

«ГЕОМЕТРИЧЕСКАЯ ОПТИКА»

I  ВАРИАНТ

1. Человек приближается к зеркалу со скоростью 2 м/с. С какой скоростью приближается к нему его изображение?

2. Из вакуума на плоскую границу стекла с показателем преломления 1,5 падает луч света.  Определите угол падения луча, если отражённый и преломлённый лучи взаимно перпендикулярны.

3. Линза даёт прямое, увеличенное в 5 раз изображение предмета, находящегося на расстоянии 10 см от неё. Определите фокусное расстояние линзы, её оптическую силу. Сделайте построение, соответствующее ситуации рассматриваемой в задаче.

4. Положение предмета АВ и его изображения  СД приведены на рисунке. Определите построением место расположение линзы и её главных фокусов.

5. Зная скорость света в вакууме найдите скорость света в стекле.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

«ГЕОМЕТРИЧЕСКАЯ ОПТИКА»

I I  ВАРИАНТ

1. Как и во сколько раз отличается скорость света в этиловом спирте от скорости света в алмазе?

2. Луч света переходит из  вакуума в стекло. Чему равен абсолютный показатель преломления стекла? Во сколько раз отличается скорость света в вакууме от скорости света в стекле?

3. Определите оптическую силу рассеивающей линзы, если известно, что предмет, помещённый перед ней на расстоянии 40 см, даёт мнимое изображение, уменьшенное в 4 раза?

4.      На рисунке изображены главная оптическая ось МN,   предмет АВ и его изображение СД. Определите построением местоположение линзы и её главных фокусов.
5. Предмет расположен за двойным фокусом от собирающей линзы. Найдите построением местоположение изображения и приведите примеры использования такой ситуации в жизни человека.
Контрольная работа № 1

«Магнитное поле. Электромагнитная индукция»

I вариант

1.Определите ток в линейном проводнике длиной 20 см, находящемся в однородном магнитном поле индукции 80 мТЛ, если сила Ампера равна 57 мН, а угол между направлениями тока и индукции составляет 450.

2. Протон в магнитном поле индукцией 0,01 Тл описал окружность радиусом 10 см. Найти скорость протона.

3. ЭДС индукции в замкнутом проводящем контуре равна 10 В. Какой заряд проходит по контуру за 2 с, если его сопротивление равно 50 Ом?

4. Определите энергию  магнитного поля катушки индуктивностью L= 0,5 Гн при силе тока в ней 10 А?

Контрольная работа № 1

«Магнитное поле. Электромагнитная индукция»

II вариант

1. В электрической цепи индуктивностью 0,2 ГН ток возрастает равномерно со скоростью 3 мА/с. Чему равна ЭДС самоиндукции?

2. Реактивный самолёт летит горизонтально со скоростью 1000 км/ч. Определите наведённое напряжение между концами его крыльев, размах которых равен 30 м. Вертикальная составляющая вектора индукции магнитного поля  Земли равна 50 мкТл.

3. Определите площадь контура, если известно, что пронизывающий его магнитный поток равен 0,25 мВб. Вектор магнитной индукции составляет угол 450 с нормалью к контуру, а его модуль равен 30 мТл.

4.  Электрон движется в однородном  магнитном поле с индукцией 4 мТл. Найдите период обращения электрона.

